
TER ONDERTEKENING

Aan: MPVO

Kamerbrief eerste afname doorstroomtoets

Pagina 1 van 3

Aanleiding

De doorstroomtoetsresultaten van 2024 vormden de afgelopen weken aanleiding

voor onrust onder scholen en in de media. Ook in de Kamer leven vragen, getuige

twee recent ingediende sets schriftelijke Kamervragen. Voorliggende Kamerbrief

reflecteert op de eerste afname van de doorstroomtoets. Daarnaast komt de

achtergrond van de nieuwe normering aan de orde en de lopende evaluatie

rondom de Wet doorstroomtoetsen po. Tot slot kondigt u de verschillende

momenten aan waarop de Kamer nader kan worden geïnformeerd over het beeld

van de overgang po-vo.

Geadviseerd besluit

We adviseren u akkoord te gaan met de verzending van de brief aan de Tweede

Kamer door deze te ondertekenen.

Toelichting

Onrust over resultaten

·        In de afgelopen weken is er veel onrust onder scholen over de resultaten

van de doorstroomtoets. Er leven zorgen over de mate van afwijking

tussen de toetsadviezen en de voorlopige schooladviezen, zorgen over

verschillen in resultaten tussen de verschillende toetsaanbieders en soms

ook zorgen over de betrouwbaarheid van de toets als instrument.

·        De onrust betreft niet alleen al bekende kritische stemmen ten aanzien

van het toetsstelsel, maar leeft breder dan dat. Daarnaast blijft

misinformatie een probleem (bijvoorbeeld de misconceptie dat er gebruik

zou worden gemaakt van vaststaande percentages of een relatieve

normering bij de doorstroomtoets).

·       Ook vanuit de Kamer zijn vragen gekomen over de doorstroomtoets,

onder andere over de betrouwbaarheid van de toets dit jaar.

Media

·       In verschillende media werd aandacht besteed aan de nieuwe

doorstroomtoets, vooraf en tijdens de afname van de toets.

·        Ook gaven media, waaronder de Volkskrant, NRC en Vrij Nederland, de

afgelopen periode een stem aan de onrust op scholen, onder andere over

de toetsresultaten.
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·        Daarnaast heeft de Volkskrant een Woo-verzoek ingediend om de interne

en externe communicatie vanuit OCW aangaande de toetsresultaten in te

zien.

Kernpunten van de brief

·       De brief reflecteert op de eerste afname van de doorstroomtoets. Deze is

over het algemeen goed verlopen.

·        De afnameperiode wordt voor het schooljaar 2024-2025 wederom naar

drie weken verruimd, vooruitlopend op de eerder aangekondigde

wetswijziging.

·       De evaluatie van de Wet doorstroomtoetsen po inventariseert de

ervaringen en de effecten van de wet voor de doorstroom en

kansengelijkheid in de overgang po-vo.

·       De resultaten van de doorstroomtoets uit 2023-2024 vormen een

nulmeting voor het zicht op de basisvaardigheden.

·       De toetsresultaten wijken dit jaar meer af van de gegeven schooladviezen

vanwege een nieuwe normering.

·       Deze nieuwe normering, die door een onafhankelijke auditorganisatie als

valide is beoordeeld, zorgt in een stelsel met meerdere aanbieders voor

goede vergelijkbaarheid.

·       De brief geeft de stappen weer waarmee we de afgelopen jaren hebben

gewerkt aan de vergelijkbaarheid van de toetsen.

·       De doorstroomtoetsen voldoen allemaal aan dezelfde kwaliteitseisen. Door

de nieuwe normering komen verschillen tussen de toetsaanbieders aan de

oppervlakte, die we meenemen in de kwaliteitsverbetering van de

toetsen.

·       Het CvTE spant zich er voor in om vóór de zomer te berichten over het

landelijke beeld van de toetsresultaten.

·       De toets vormt een tweede gegeven bij het schooladvies. We kunnen de

resultaten dus pas op waarde schatten als we ze kunnen koppelen aan de

definitieve schooladviezen en daarmee inzicht krijgen in het effect op de

doorstroom van po naar vo. OCW rapporteert daarom naar verwachting in

het najaar over het totaalbeeld van de toetsresultaten en de

schooladviezen.

·       De doorstroomtoets is en blijft belangrijk als instrument om

onderadvisering tegen te gaan. Tegelijkertijd is de toets geen eindpunt en

moet er ook in het vo voldoende ruimte zijn voor leerlingen om van

onderwijstype te wisselen.

Vervolg op de Kamerbrief

·       In april vindt een aantal gesprekken plaats tussen OCW en enkele critici

van het toetsstelsel in het po, waaronder een vertegenwoordiger van Leve

het Onderwijs. U spreekt hen op 25 april voor een afsluitend gesprek.

·        De twee sets ingediende schriftelijke Kamervragen worden deze maand

(april) beantwoord.

·       Het CvTE spant zich in vóór de zomer te berichten over de landelijke

toetsresultaten.

·       OCW rapporteert naar verwachting dit najaar over het totaalbeeld van de

toetsresultaten en de schooladviezen richting de Tweede Kamer.
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·        In mei wordt gestart met het eerste onderdeel van de evaluatie van de

Wet doorstroomtoetsen po, waarin we de ervaringen omtrent de

toetsafname en het nieuwe tijdspad ophalen.

Afnameperiode

Met deze brief verruimt u ook de afnameperiode van de doorstroomtoets voor het

schooljaar 2024-2025 van twee naar drie weken, om ruimte te bieden aan

belangrijke culturele tradities zoals carnaval. Die verruiming wordt verankerd in

wet zoals in september 2023 aan de Kamer gecommuniceerd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

N.v.t.


